

# Пролежавшую в земле более века рукописную грамоту отреставрировали в Национальной библиотеке

Раритет найден в подвале часовни храма-усыпальницы Римских-Корсаковых, которая находится в деревне Мыщено Полоцкого района, и восстановлен специалистами отдела реставрации и консервации библиотечных документов, проинформировали в пресс-службе НББ.

## ← Расшифровка капсул... 🔍 ⋮

Во имя Отца и Сына и Святаго Духа основася сия Церковь в честь и память Святаго Благовернаго Великаго Князя Александра Невского при Державе Благочестивейшаго Самодержавнейшаго Великаго Государя нашего Императора Николая Александровича, при святительстве Епископа Полоцкаго и Витебскаго Серафима в лето от сотворения мира 7416-ое, от Рождества же по плоти Бога Слова 1907, июня 10-го дня.

В Национальной библиотеке напомнили историю архитектурного объекта. Известно, что в начале 1990-х расположенную на территории кладбища часовню передали верующим, однако информации о ней почти не было. За неимением сведений часовню тогда освятили в честь Иверской иконы Божией Матери — и она стала Иверской. Но многим хотелось узнать, в честь кого ее освятили изначально. С 2009 года, когда настоятелем храма стал иерей Александр Талеренак, вопрос подняли снова. Через год, когда здание стали восстанавливать, священник даже откопал крест, который по словам очевидцев когда-то украшал алтарную часть храма. Но самая удивительная находка ожидала впереди.

— За неделю до епархиального совета, на котором окончательно принималось решение об утверждении названия прихода, в подвале часовни нашли потемневшую от времени стеклянную бутылку. В ней оказалась чудом сохранившаяся закладная грамота, из которой удалось узнать следующее: закладка храма была совершена 10/23 июня 1907 года в честь святого благоверного князя Александра Невского, — рассказали в Национальной библиотеке.



В учреждении рассказали, что в отдел реставрации и консервации библиотечных документов поступают документы с самыми разными повреждениями. Бумага некоторых находится в стадии руинирования. Но состояние найденной в часовне грамоты оказалось критическим:

— Полностью разрушенная бумага, местами слабо различимый текст, грязь, поражение плесенью — документ нуждался в экстренной реставрации, — отметили в учреждении.

Специалисты отдела провели очистку, дезинфекцию, распрямили фрагменты и собрали его заново. Грамота двухсторонне продублирована в реставрационную бумагу. Владельцам даны рекомендации по ее хранению.

Фото Нацбиблиотеки.

Заметили ошибку? Пожалуйста, выделите её и нажмите Ctrl+Enter

НАЦИОНАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА

РЕСТАВРАЦИЯ



Ольга НЕВМЕРЖИЦКАЯ



Версия для печати